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ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за забрана и спречување на вршење на нерегистрирана дејност („Службен 
весник на Република Македонија“ бр.199/14 и 147/15 и „Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр.8/20), се уредува што се смета за вршење на нерегистрирана 
дејност, исклучоците за тоа што не се смета за вршење на нерегистрирана дејност, 
соучесниците во вршењето на нерегистрирана дејност, надлежните органи за постапување 
при спречување и заштита од појавата на нерегистрирана дејност, инспекциски надзор над 
спроведувањето на овој закон, управните мерки за заштита, како и прекршочните одредби.

Со Законот за изменување и дополнување на Законот за организација и работа на 
органите на државната управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ 
бр.121/24), Министерството за труд и социјална политика се преименуваше во 
Министерство за социјална политика, демографија и млади, а работите кои се однесуваат 
на работните односи, вработувањето и вработеноста, заштитата на работниците при 
работењето, материјалното обезбедување на привремено невработените и платите и 
животниот стандард, преминаа во надлежност на Министерството за економија и труд.

Со предложениот закон се врши усогласување и со Законот за изменување и дополнување 
на Законот за основање на Државна комисија за одлучување во управна постапка и 
постапка од работен однос во втор степен („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ бр.194/24).    

Имајќи предвид дека правната рамка треба да ја следи постоечката административна и 
институционална структура и дека треба да постојат јасни надлежности и одговорности  на 
органите на управата, при што нема да се создадат правни празнини кои понатаму би 
довеле до правна несигурност на граѓаните, потребно е одредбите од Законот за забрана и 
спречување на вршење на нерегистрирана дејност да се усогласат со споменатите измени 
и дополнувања на Законот за организација и работа на органите на државната управа.

Од овие причини, како и заради овозможување на конзистентност на правниот систем во 
државата, се пристапи кон донесување на овој закон. 

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Со Предлогот на закон за изменување на Законот за забрана и спречување на вршење на 
нерегистрирана дејност се врши усогласување со одредбите од Законот за изменување и 
дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24) и Законот за изменување 
и дополнување на Законот за основање на Државна комисија за одлучување во управна 
постапка и постапка од работен однос во втор степен („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр.194/24).    
  
III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување на Законот за забрана и спречување на вршење на 
нерегистрирана дејност не предизвикува финансиски импликации врз Буџетот на 
Република Северна Македонија.
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IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ 
СУБЈЕКТИ

За спроведување на предложениот закон не се потребни дополнителни финансиски 
средства од Буџетот на Република Северна Македонија.
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Предлог на закон 
за изменување на Законот за забрана и спречување на вршење на нерегистрирана дејност

Член 1
Во Законот за забрана и спречување на вршење на нерегистрирана дејност („Службен 
весник на Република Македонија“ бр.199/14 и 147/15 и „Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр.18/20), во член 10 во ставот (7) зборовите „Државната комисија за 
одлучување во втор степен во областа на инспекциски надзор и прекршочната постапка“ се 
заменуваат со зборовите „Државната комисија за одлучување во  управна постапка, 
постапка од работен однос и инспекциски надзор во втор степен“.

Член 2
Во член 11 во ставот (3) зборовите „министерот надлежен за работите од областа на 
трудот“ се заменуваат со зборовите „министерот за економија и труд”.

Член 3
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на 
Република Северна Македонија“.



5

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА  ЗАКОНОТ

Предлогот на закон за изменување на Законот за забрана и спречување на вршење на 
нерегистрирана дејност содржи три члена.

Со членовите 1 и 2 од Предлогот на закон се врши усогласување со одредбите од Законот 
за изменување и дополнување на Законот за основање на Државна комисија за 
одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен („Службен 
весник на Република Северна Македонија“ бр.194/24) и од Законот за изменување и 
дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24), со кои се врши 
пренесување на досегашните надлежности на Министерството за труд и социјална 
политика  во Министерството за економија и труд.

Со членот 3 е уредено влегувањето во сила на овој закон.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани и сочинуваат 
правна целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложениот закон се врши усогласување на Законот за забрана и спречување на 
вршење на нерегистрирана дејност со Законот за изменување и дополнување на Законот 
за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр.121/24) и со Законот за изменување и дополнување на Законот за 
основање на Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен 
однос во втор степен („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.194/24), со 
што ќе се овозможи конзистентност на правниот систем и доследна примена на законските 
одредби во работите кои се однесуваат на работните односи и заштитата на работниците 
при работењето.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ КОИ СЕ МЕНУВААТ 

Член 10
(1) Кога е спроведен инспекцискиот надзор од членот 9 од овој закон, ако надлежниот 
инспектор на самото место констатира дека правното или физичкото лице и понатаму 
врши нерегистрирана дејност, составува записник за утврдената фактичка состојба и 
донесува решение за забрана на вршење на нерегистрираната дејност до денот на 
регистрацијата кај надлежниот државен орган, во кое се утврдува рокот за регистрација кој 
не може да биде подолг од 30 дена.

(2) Доколку правното или физичкото лице неовластено го отстрани запечатувањето на 
работните простории или простории од деловен карактер, инсталациите, уредите и другата 
опрема за работа или опрема која е наменета за работа или за друг погоден начин, 
соодветно ќе се применуваат одредбите од Кривичниот законик кои се однесуваат на 
симнување на службен печат или знак.

(3) Решението од ставот (1) на овој член се извршува без одлагање по извршениот 
инспекциски надзор со запечатување на работните простории или простории од деловен 
карактер, инсталациите, уредите и другата опрема за работа или опрема која е наменета 
за работа или за друг погоден начин.  Кога околностите на случајот тоа го бараат, 
запечатувањето на работните простории или просториите од деловен карактер по исклучок 
може да се спроведе најдоцна во рок од три дена од денот кога е извршен инспекцискиот 
надзор односно од денот кога е издадено решението.

(4) Инспекциските служби во органите на државната управа и единиците на локалната 
самоуправа надлежни за работите на инспекциски надзор се должни да соработуваат и 
разменуваат податоци со Министерството за финансии-Управата за јавни приходи заради 
утврдување и пресметување на даночните обврски на субјектите кои вршат 
нерегистрирана дејност.

(5) Министерството за финансии-Управата за јавни приходи во вршење на работите од 
својата надлежност во даночна постапка кај нерегистрирани даночни обврзници е должна 
за истото да достави известување до органите на државната управа надлежни за работите 
на инспекциски надзор.

(6) Против решението од ставот (1) на овој член може да се изјави жалба во рок од осум 
дена од денот на приемот на решението. Жалбата не го одложува извршувањето на 
решението. 

(7) Жалбата од ставот (6) на овој член се изјавува до Државната комисија за одлучување 
во втор степен во областа на инспекцискиот надзор и прекршочната постапка.

Член 11

(1) Ако надлежниот инспектор утврди прекршок за прекршоците од членовите 13 и 14 од 
овој закон, пред да поднесе барање за поведување на прекршочна постапка, е должен на 
физичкото лице-субјект на инспекциски надзор на одговорното лице или од него овластено 
лице кај работодавач да му издаде прекршочен платен налог, согласно со Законот за 
прекршоците.

(2) Ако сторителот ја плати глобата во рок од осум дена од денот на издавањето на 
прекршочниот платен налог, ќе плати половина од предвидената глоба, а доколку не ја 
плати во предвидениот рок, овластеното службено лице ќе поднесе барање за поведување 
на прекршочна постапка до надлежниот  орган.   
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(3) Формата и содржината на прекршочниот платен налог ја пропишува министерот 
надлежен за работите од областа на трудот.


